



**RIMOKATOLIČKA ŽUPA
UZVIŠENJA SVETOG KRIŽA
SVETI KRIŽ ZAČRETJE**



**Trg hrvatske kraljice Jelene 3
HR – 49 223 SVETI KRIŽ ZAČRETJE
tel.: 049 / 227-909 / 091 341 11 10
e-mail: rktsvkr@kr.t-com.hr
web.: www.zupa-svkrizzacretje.hr**

TJEDNI INFORMATIVNI LISTIĆ ŽUPE UZVIŠENJA SV. KRIŽA

*Godina XXIV. liturgijska godina C Broj 6 (1147)
06.01.2019.*

NEDJELJA SVETA TRI KRALJA

+ Čitanje svetog Evandjelja po Mateju

Mt 2, 1 – 12

Kad se Isus rodio u Betlehemu judejskome u dane Heroda kralja, gle, mudraci se s istoka pojaviše u Jeruzalemu raspitujući se: »Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa mu se dođosmo pokloniti.« Kada to doču kralj Herod, uznemiri se on i sav Jeruzalem s njime. Sazva sve glavare svećeničke i pismoznance narodne pa ih ispitivaše gdje se Krist ima roditi. Oni mu odgovoriše: »U Betlehemu judejskome jer ovako piše prorok:

’A ti, Betleheme, zemljo Judina!

Nipošto nisi najmanji među kneževstvima Judinim
jer iz tebe će izaći vladalac

koji će pāsti narod moj – Izraela!’«

Tada Herod potajno dozva mudrace i razazna od njih vrijeme kad se pojavila zvijezda. Zatim ih posla u Betlehem: »Pođite«, reče, »i pomno se raspitajte za dijete. Kad ga nađete, javite mi da i ja pođem te mu se poklonim.«

Oni saslušavši kralja, pođoše. I gle, zvijezda kojoj vidješe izlazak idaše pred njima sve dok ne stiže i zaustavi se povrh mjesta gdje bijaše dijete. Kad ugledaše zvijezdu, obradovaše se radošću veoma velikom. Uđu u kuću, ugledaju dijete s Marijom, majkom njegovom, padnu ničice i poklone mu se. Otvore zatim svoje blago i prinesu mu darove: zlato, tamjan i smirnu. Upućeni zatim u snu da se ne vraćaju Herodu, otiđoše drugim putem u svoju zemlju. Riječ Gospodnja.

Misne nakane za III. tjedan Božićnog vremena

06.01.	Ned.	BOGOJAVLJANJE: SV. TRI KRALJA Gašpar, Melkior, Baltazar <i>Dođosmo s istoka pokloniti se kralju</i>	08:00 09:30	+ Danijel, Vladimir, Ivan i Marija Valjavec, + Roginić Nikola, Juraj i Stjepan, Rovišnjak Jelica, Jerneić Barica, + Ivan, Milan i ob. Kotarski, + Ana i Antun Tisanić, + Ivan Šoštarić, Veček Antun i ob., + Ivan, Jelena i Franjo Bakliža, Antonio Martek, Janko Katica, Tihomir, Nada i Magdalena Valjavec, + Milka, Lacko i ob. Lovrenčić, + Milan Čvek, Vikica Šimag + Milan, Marija i Darinka Martinjak, Josip, Barica i Vlado Crnić, + Petreković Ivan, Antun i Ljubica, Sinković Antun i Veronika, + Marija, Katarina i Janko Jeršek, Jelena Tomek, Dragutin i Dragica Mihovilić, + Agata Ivanjek, + Ivan, Barbara i Stjepan Cahun, Marija i Ivan Magišta, + Juraj i Amalija Kučkovečki, Martinić Janko i Agata, + Stjepan, Barbara i Zvonko Benkotić i ob. Belina, Stjepan, Ivka, Štefica Kozina i ob. Vinski, + Mirko i Jelka Konjić, + Milan Zemljić i ob., +Vladimir Dlesk POD SVIM MISAMA BITI ĆE BLAGOSLOV TAMJANA KOJEGA ĆETE MOĆI PRIJE MISA NABAVITI U SAKRISTIJI.
07.01.	Pon.	Sv. Rajmund Penjarfortski	07:00	+ Andrija Kovačić
08.01.	Uto.	Sv. Severin, monah	07:00	MISA NA ZAJEDNIČKE NAKANE: + Alojz Zajec i ob., + Stjepan Franc, + Jadranka Kobelščak, + Kristina Kos, + Marija Ortović, + Milka Zajec, + Nada Mišak
09.01.	Sri.	Bl. Alix le Clerq	07:00	+ Marica Merkaš, + Barbara Mladić, + Anka Horvat.
10.01.	Čet.	Miltijad, Petronije	07:00	+ Marija Majetić, + Josip Piljek i ob., Mijo i Agata Mihalinec
11.01.	Pet.	Teodizije, Honorad	07:00	MISA NA ZAJEDNIČKE NAKANE: + Marija Vrček, + Slavko Celjak, + Dragutin Žabojec, + Tonka Kos, + Miroslav Košutić, + Milka Mihalić, + Ivan Grozaj, + Cvijeta Vrankovečki, + Slavko Družinec. + Jaga Bogović, + Slavko Celjak, + Nikola Novosel
12.01.	Sub.	Ernest, Tatjana	08:00	+ Marija Turčić i ob.
13.01.	Ned.	NEDJELJA KRŠTENJA GOSPODINOVA <i>Pošto se Isus krstio, dok se molio, rastvori se nebo.</i>	08:00 09:30 11:00	+ Štefanija i Mirko Kovačić, + Stjepan i Amalija Jačmenica, + Andrija Kovačić, + Ana Cvrtila, + Marija Valjavec + Vrček Marija, Sente Alojz, Slavko i Dragutin, + Tretinjak Petar i ob., Tušek Petar i Ana, Stjepan i Barica Šenjuga i ob., + Ivan Baranašić, + Dlesk Ivan, Jelena i Milan, + Zdenka Vorih PRO POPULO

- **KIP MAJKE BOŽJE 06. siječnja 2019.** preuzimaju ovi molitelji: Marija Požgaj; Katica Šćuric; Petra Kolar; Ivanka Kovačić; Ivan Turjak – za očuvanje života od začeca do prirodne smrti!
- **DAR ZA CRKVU** –Mario Hunold, A leja L. Vukelića 5, Marija Krznar, Pustodol 30, Dragutin Jambrek, Ciglenica 125, Damir Kotarski, Mirkovec 42a/2, Viktorija Merkaš, Kozjak 45, Dragutin Ivanjek, Donja Pačetina 120, Dario Franc, M.J.Zagorke 77

HVALA I SVIMA POŠTOVANI ŽUPLJANI NA DARU KOD KOJEGA DAJETE KOD BLAGOSLOVA OBITELJI.

Hvala Vam dragi župljani na svakom daru kojega dajete od srca, a ide za materijalnu obnovu i održavanje župnih objekata!

- **UREDNO VRIJEME** – U mjesecu prosincu prije ili poslije svetih misa te po dogovoru. Zahvaljujem na razumijevanju!



- **Dragi župljani imajmo stalno u kršćanskoj svijesti da nam naši dragi i mili, otiđu s ovoga svijeta Gospodinu okrijepljeni sakramentima (ispovijed, pričest i bolesničko pomazanje). Vodimo duhovnu brigu o sebi i onima pored sebe.**

- **Katolički tisak: Glas koncila, Mali koncil – MAK, Kana, Katolički tjednik, Glasnik Srca Isusova i Marijina i ostalo. Uzmite, čitajte i informirajte se!**



- *Nalazimo se u godini kada slavimo 20. godina od proglašenja Alojzija Stepinca blaženim i 120. godina od njegova rođenja. Ako želimo bolje upoznati našeg blaženika možemo to učiniti kroz društvenu igru za cijelu obitelj, djecu i mlade „ Alojzije Stepinac- upoznaj ga!“ . Samo ovaj mjesec možete ju nabaviti u župnoj crkvi iza misa po 75 kuna.*

UMRLI, KRŠTENI I VJENČANI U PROŠLOM TJEDNU:

UMRLI: + Ivan Baranašić / + Andrija Kovačić – Dašek/ + Stjepan Presečki iz Zagreba, pokopan na groblju u Sv. Križu Začretju

KRŠTENI: -----

VJENČANI: -----

- **Možete si dragi župljani nabaviti kalendare, 12 l i 1l sa župnim motivima tj. iz župne crkve, a u svakom 12l kalendaru po mjesecima se nalazi cijeli plan pastoralne godine. Svaki dobrovoljni prilog za 12 l kalendar od 20 kuna i 1l za 5 kuna ide za obnovu i renoviranje wc- a kraj crkve.**
- **Stigao je novi pastoralni dnevnik za novu 2019. godinu, možete si dragi župljani upisati mise, zakazati datume krštenja i vjenčanja.**

- **NADBISKUPSKI DUHOVNI STOL odredio je i potvrdio datum sv. Potvrde u našoj župi u 2019. godini. To je 19.05.2019. nedjelja u 11:00 sati.**



DOBRO JE ZNATI

Tko su bila sveta tri kralja i koja je simbolika njihovih darova?

U Matejevu evanđelju čitamo: “Kad se Isus rodio u Betlehemu Judejskome u dane Heroda kralja, gle, mudraci se s istoka pojaviše u Jeruzalemu raspitujući se: ‘Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa mu se dođosmo pokloniti.’” (Mt 2,1-2) Primijetimo da Matej umjesto “kraljevi” rabi izraz “mudraci”. U grčkome se izvorniku navodi višeznačan izraz “magos” koji može značiti ‘mudrac’, ‘učenjak’, ‘svećenik’, ‘vjerski propovjednik’, ‘čarobnjak’, ‘zvjezdooznac ili astrolog’. Najvjerojatnije je bila riječ o zvjezdooznancima koji su na neki način došli u dodir sa židovskim mesijanizmom. Ne zna se točno odakle su dospjeli. Bibličari i povjesničari tumače da su njihove postojbine mogle biti Arabija, Mezopotamija i znatno dalja Indija. Međutim, ono što biva posve jasnim i provjerljivim jest okolnost da ne samo u Mateja nego nigdje u Svetome pismu nisu spomenuti kao kraljevi, niti se tamo kaže da njihova su imena Gašpar, Melkior i Baltazar. Čini se vrlo vjerojatnim da su kraljevima nazvani pod utjecajem proroka Izaije, koji piše: “A tebe obasjava Jahve i Slava se njegova javlja nad tobom. K tvojoj svjetlosti koračaju narodi, i kraljevi k istoku tvoga sjaja.” (Iz 60,2-3). Tri kralja zapravo su predstavnici poganskih naroda koje je Bog pozvao u svoje kraljevstvo, time što im je objavio rođenje Spasitelja i na taj način naznačuju da je on Spasitelj za sve ljude. Najčešće se tumači i likovno prikazuje da tri mudraca ili kralja imaju različitu životnu dob (mladić, zreo muškarac i starac) te da su različitih rasa odnosno boje kože. Tako personificiraju razdobljâ čovjekova života te predstavljaju tri tada poznata kontinenta: Melkior Europu, Baltazar Afriku, Gašpar Aziju. Imena im nose snažnu simboliku: najstarijem, Melkioru, ime na hebrejskome znači ‘kralj svjetla’; “Baltazar” dolazi od asirskoga “Bel-tus-assar” što znači ‘Bog štiti njegov život’; a najmlađi nosi ime Gašpar, od perzijskoga “Kaspar” u značenju ‘čuvar blaga, rizničar’. Pojasnimo i simboliku triju darova: smirna je darovana djetetu Isusu kao čovjeku; aromatična smola tamjan (od grčkoga naziva “thymíana”), ili hrvatski rečeno “kâd”, darovana je Isusu kao Bogu, a zlato je dobio kao Kralj.

❖ Izvanliturgijska uporaba tamjana

Tamjan (na grčkom thymiana, a na latinskom olibanum) obredna je i simbolička materija vegetalnoga podrijetla. Tamjan je aromatska ‘kristalna’ smola koja se dobiva iz kore drveta bosvelija (*Boswellia carteri*). Korištenje tamjana zabilježeno je pretežno u obrednom kontekstu, iako po svojim aromatskim i terapijskim svojstvima tamjan ima i druge uloge u čovjekovoj kulturi življenja. Tamjan je, naime, uvijek sadržavao dva paralelna značenja: simboličke materije i miomiris. Spomenuto je da se izvan liturgije tamjan koristio u molitvenim ozračjima vjernika laika, ali se u njima uvijek oslanjalo na vjeru u blagoslovnu snagu crkvenih sakramenata i blagoslovljenih predmeta koji su blagoslovom postali res sacra te time izuzeti iz prostora profanoga. To im daje snagu protiv svega što sprječava čovjeka na putu spasenja i radosti. Zbog toga su se tamjan i kâd našli u kontekstu obreda protiv demonâ, bolesti, vremenskih nepogoda... U predodžbama staroga Istoka oganj i dim shvaćani su kao sredstvo pročišćenja. Hebrejska riječ af istodobno znači i ‘nos’ i ‘ljutnju’ i ponekad se odnosi na Božji gnjev (usp. 2Sam 22,9). Pročišćujuća snaga može se susresti i kod proroka (žerava na usnama – usp. Iz 6,6ss). Osim toga, u obredima je česta uporaba kâda u obredima koji se tiču opraštanja grijeha, zbog čega su kršćani na Istoku vezali Psalam 51 ili su tumačili oduzimanje grijeha kao Božje uklanjanje oblaka naših grijeha. Upravo je Kristova žrtva ta koja bistri pogled prema nebu i daje miomiris svetosti (odor sanctitatis). Tamjan se blagoslivljao u bdijenju Bogojavljenja i na blagdan svetoga Mihaela. Bogojavljenje je bio primjeren dan jer naviještena Božja riječ i sadržaj svetkovine govore o darovima mudraca koji su se došli pokloniti Novorođenomu kralju, noseći zlato, tamjan i smirnu. Blagoslov je smješten unutar molitve otklinjanja (egzorcizma), a govori o sredstvu kojim se otklanja đavolska prijevara i zloća te moli

zaštita i oslobođenje (apotropaički vidik) od svih opasnosti duše i tijela. Zlato, tamjan i smirna ovdje su znak Isusovih zasluga i zagovora svetih, osobito Blažene Djevice Marije, a imaju snagu čišćenja koje se odnosi i na stvari, i na prostor, i na ljude.